

Отличий нашего народа от других немало. Одно из них — умение сплотиться в трудную для Родины годину. Так было во время Великой Отечественной войны, когда женщины и дети собирали посылки для солдат, сражавшихся на фронте, порой отрывая от себя последнее. То же самое происходит и сейчас, когда Россия ведет борьбу с мировым фашизмом, умело маскирующимся под личиной демократии. Тысячи тонн гуманитарной помощи, предназначеннной для жителей Донбасса и наших бойцов на передовой, собирают и отправляют неравнодушные люди — школьники и студенты, женщины и старики. Никто их не заставляет, никто не агитирует в духе «Все для фронта, все для победы!». На прошлой неделе мы побывали в Белоглинском районе, где активно действует общественное движение «Золотые руки ангела». Помощников у него много: местные жители, предприниматели, муниципальное отделение Союза казачьей молодежи, куда со школьниками входят студенты Белоглинского аграрно-технического техникума.



Оксана Славгородская в мастерской.



## «Золотые руки ангела» — бойцам спецоперации

### Золотые сердца и руки

Региональный представитель «Золотых рук ангела» Оксана Славгородская — мать троих детей. Старший сын служит на границе. Когда началась спецоперация на Украине, материнское сердце не знало покоя: чем же можно помочь нашим бойцам на передовой? Как-то, просматривая телеграм-канал, Оксана узнала о волонтерском движении, созданном актрисой и общественным деятелем Ольгой Будиной. Связавшись с Центральным отделением общественного движения в Москве, Оксана Славгородская предложила свои услуги. Шить она умеет — восемь лет работала в школе учителем технопологии у девочек.

— Я вошла в группу, где показана технология процесса изготовления носилок для выноса раненых с поля боя, которых не хватало на передовой. Мне прислали полтора километра стропов — исходного материала для изготовления тактических носилок. Начинала работу сама, затем стали помогать родственники и друзья, — говорит Оксана.

Поясним, в чем отличие тактических носилок от обычных. Они изготавливаются из стропов и представляют собой нечто похожее на сеть с широкими ячейками. Их достоинство заключается в том, что они занимают мало места в тактическом рюкзаке бойца. Выносят раненого, укатанного словно в кокон, либо четырех человека, взявшись за края, либо два человека, надев на себя специальные петли, крепящиеся к носилкам.

Первое время у нас были шаблоны из изолона. По ним мы собирали дома носилки. Узнав, с какими трудностями сталкивается Оксана и ее единомышленники, индивидуальный предприниматель Ирина Даньшина выделила помещение на безвозмездной основе.

— Нам очень помогли предприниматели Петр Георгиевич Даньшин и Олег Евгеньевич Баранов из Новопокровского района. Они оплатили расходные материалы и часть стоимости швейного оборудования. Несколько швейных машинок было куплено за счет пожертвований. Наши фермеры выделяют средства для организации «Русский мир», которая затем часть средств перечисляет нам на закупку материалов. Я радуюсь за нашу команду волонтеров, которая сегодня вышла на уровень Москвы и Санкт-Петербурга! — с законной гордостью говорит Оксана Славгородская.

Ассортимент изделий команды, сплотившейся вокруг Оксаны Славгородской, включает носилки, спальные мешки и так называемые «пятиточечники». Они представля-



Студенты техникума работают над маскировочной сетью.

ляют собой листы теплоизолирующего материала, упакованные в чехлы из плотной ткани цвета хаки. При необходимости на нем можно сидеть, двигаясь на броне или в окопе, лежать на позиции, не боясь простудиться. Пожилые женщины из выданной шерсти вяжут носки. Одним словом, тем, кто сейчас на передовой, помогают всем миром.

— Я обращаюсь ко всем, кто может помочь нашим бойцам. К главам муниципалитетов, в чьем ведении находятся помещения, где можно разместить мастерские, выделив их во временное безвозмездное пользование. Там можно установить швейные машинки, и люди смогут приходить в свободное время и работать. Обращаюсь к предпринимателям и руководителям предприятий, которые могут оказать помощь. Найти контакты нашей организации можно в соцсетях, — подчеркнула Оксана.

Первое время у нас были шаблоны из изолона. По ним мы собирали дома носилки. Узнав, с какими трудностями сталкивается Оксана и ее единомышленники, индивидуальный предприниматель Ирина Даньшина выделила помещение на безвозмездной основе.

— Нам очень помогли предприниматели Петр Георгиевич Даньшин и Олег Евгеньевич Баранов из Новопокровского района. Они оплатили расходные материалы и часть стоимости швейного оборудования. Несколько швейных машинок было куплено за счет пожертвований. Наши фермеры выделяют средства для организации «Русский мир», которая затем часть средств перечисляет нам на закупку материалов. Я радуюсь за нашу команду волонтеров, которая сегодня вышла на уровень Москвы и Санкт-Петербурга! — с законной гордостью говорит Оксана Славгородская.

### Малый вклад в большое дело

Есть еще одно изделие, крайне нужное на передовой, которое в прямом смысле делали всем миром — маскировочные сети для нашей бронетехники. Активисты организации «Союз борьбы за народную трезвость», узнав о нужном деле «Золотых рук ангелов», привезли несколько сот метров рыболовных сетей, которые им передали знакомые из хутора Бойкопонура. Сети отстирали, и в трех местах закапела работа по изготовлению средств маскировки для танков и БТР.

К этой работе подключились члены Союза казачьей молодежи Белоглинского аграрно-технического техникума. Лидер муниципального отделения СКМК Дмитрий Бредихин и группа военно-патриотического клуба «Ратник», вер-



Блиндажные свечи — подарок нашим бойцам.

нувшись из Москвы с дипломами лауреатов конкурса «Студент года-2022», тут же влились в команду добровольных помощников. Исполняющая обязанности директора техникума Марина Павлова предоставила возможность во время зимних каникул развесить сети в спортивном зале, и все желающие в личное время по нескольку часов участвовали в изготовлении маскировочных сетей.

— Я вижу в ребятах, которые оказывают помощь нашим солдатам, серьезные внутренние изменения. Они становятся более активными, инициативными. Никого не нужно убеждать выделить несколько часов из каникулярного времени для благого дела. Перед Новым годом наши студенты собирали посылки для солдат и вкладывали в каждую из них письмо. Я прочла несколько посланий наших ребят и была поражена. Настолько они были проникновенными, что слезы наворачивались. При этом их никто не учил, что писать. Это их

занимается маскировочной сетью.

— Когда делаешь что-то нужное и полезное для наших солдат, находящихся на передовой, испытываешь чувство патриотизма, гордость за нашу страну и армию. И если можешь чем-то помочь нашим бойцам — это хорошо, потому что знаешь: ты внес пустяк небольшой, но все же вклад в дело победы.

Второкурсница Виктория также с лета прошлого года вносит свою лепту:

— Во время каникул я занималась маскировочной сетью часа три-четыре. Во время учебы выделяю столько времени, сколько удается. Мы помогали делать носилки, и очень хорошо, если кому-то из наших солдат носилки, сделанные нашими руками, спасут жизнь.

Студент Павел Никитин начиная со 2 января ежедневно приходил и работал над изготовлением маскировочной сети.

— Работа несложная, однако она требует терпения и усидчивости. Бывает, руки на весу немного

устают. Но это не страшно, когда понимаешь, что твой труд может спасти чью-то жизнь.

Наравне со студентами работает сотрудник охраны Николай Жихарев:

— Наблюдая за ребятами, с которыми работаю, вижу, что это благородное дело меняет их. Они становятся более ответственными, могут сами организовать работу, привлечь к ней своих товарищей и родственников. Работаем дружно, иногда вместе поем песни.

Среди работающих над сетью есть молодые казачата, занимающиеся в военно-патриотическом клубе «Ратник».

...Трое ребят выполняли другую работу — резали плотный картон, укладывая полоски особым образом. Как выяснилось, это заготовки для блиндажных свечей. В банки из-под сгущенки или зеленого горошка, предварительно очищенные и отмытые, вставляются фитили и заполняется парафин (последняя операция — дело рук взрослых). Такая свеча освещает блиндаж, на ней можно подогреть банку тушени, вскипятить воду для чая и одежду подсушить. Вроде бы нехитрая конструкция, однако служит в качестве быстрого мини-костра, невидимого для противника.

— Все зависит от количества банок. Мы ходим по кафе и столовым и собираем пустые банки. Приходится их очищать от этикеток, тщательно мыть, чтобы, когда свечу зажгут, не было неприятного запаха, — пояснил Олег Чернухин.

Вместе с Николаем Росликом и Артемом Минеевым они в день собирают по 40—50 заготовок для блиндажных свечей. Пусть нашим бойцам будет хоть чуточку светлее и теплее...

### Благородное дело — лучший метод воспитания

По словам лидера муниципального отделения СКМК Дмитрия Бредихина, в рядах молодежного движения около 900 человек. В аграрно-техническом техникуме — 40 студентов, занимающихся в клубе «Ратник».

— Все эти ребята вступили в казачьи общества Белоглинского района. Они проходят всю процедуру от подачи прошения и до принятия присяги. В их личных делах в военкомате стоит литера «К», что дает им возможность служить в казачьих войсках. Когда я пришел работать в техникум, клуб «Ратник» не отличался ярко выраженной казачьей направленностью. Я сам потомственный казак, поэтому предложил сделать упор на казачью тематику. Мы установили прочные отношения с нашим районным атаманом Алексеем Валерьевичем Яшкиным. Он помогает нам с приобретением казачьей формы и атрибутики, выделяет средства на экскурсии и поездки на конкурсы. Мы, в свою очередь, участвуем во всех делах и мероприятиях. Очень отрадно, что студенты без покуний, сами изъявили желание помочь в меру своих сил нашим бойцам на передовой, — подчеркнул Дмитрий Бредихин.

Заместитель директора по учебной работе Анастасия Ионова считает: ребята хорошо осознают, что они своими руками творят историю.

— Читая письма ребят, поражаешься их взросому пониманию жизни, настоящему патриотизму, желанию чем-то помочь своим! Как только они узнали о работе общественного движения «Золотые руки ангела», с радостью приняли участие в работе. Уверена: ребята будут тянуться к изучению нашей истории.

...Хотелось бы, чтобы Кубанская казачья войско и ее молодежное крыло поддержали инициативу, возникшую не в высоких кабинетах, а в кубанской глубинке.

**Сергей КАПРЕЛОВ.**

Подъесаул ККВ.

Фото

Константина ПОДДУБНОГО.